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نموذج1 علمي مستوى الجذع مشترك رقم 1       تصحیح الفرض المحروس أكادیمیة وجدة

4752xنضع: :1تمرین 4500yو   = =

جداء عوامل أولیةالىyو   xفكك العددین  .1

)حدد .2 )1400,980PPCM و( )1400,980PGCD

25بسط  .3
11

x
y

5و  33y x´

)1الجواب:
yو   xن)تفكیك العددی1

الى جداء عوامل أولیة:

نستعمل القسمة الاقلیدیة فنجد : 
4 34752 2 3 11= ´ 2و ´ 2 34500 2 3 5= ´ ´

)تحدید)2 )1400,980PPCM و( )1400,980PGCD

ھو جداء العوامل الأولیة المشتركة القاسم المشترك الأكبر لعددین 
مرفوعة الى أصغر أس

)ومنھ: ) 2980,1400 2 5 7 140PPCM = ´ ´ =
المضاعف المشترك الأصغر لعددین ھو جداء العوامل الأولیة 

أسالمشتركة  والغیر المشتركة  مرفوعة الى أكبر 
3 (

4 3 2 4 3

2 2 3 2 2 3

25 25 25 2 3 11 5 2 3 11
11 11 11 2 3 5 11 2 3 5

x x
y y

´ ´ ´ ´ ´ ´ ´
= = =

´ ´ ´ ´ ´ ´ ´
بعد الاختزال نجد :

4 3 2

2 2 3

25 25 25 2 3 11 2 3 12
11 11 11 2 3 5 5 5

x x
y y

´ ´ ´ ´ ´
= = = =

´ ´ ´ ´

5 33 5 33 5 3 11y x y x y x´ = ´ ´ = ´ ´ ´ ´
2 2 3 4 35 33 5 3 11 2 3 5 2 3 11y x´ = ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´ ´

2 2 4 4 4 2 6 6 4 25 33 3 2 3 5 2 3 11 2 3 5 11y x´ = ´ ´ ´ ´ ´ ´ = ´ ´ ´

( )23 3 2 3 3 25 33 2 3 5 11 2 3 5 11 21997800y x´ = ´ ´ ´ = ´ ´ ´ =

: تمرین2:نحدد من بین الأعداد التالیة الأعداد الأولیة مع التعلیل
401و  290و  503و 49و  14

ومنھ عدد غیر أولي2یقبل القسمة على 14الجواب:

ومنھ عدد غیر أولي 7مة على یقبل القس49

ومنھ عدد غیر أولي 2یقبل القسمة على 290

نستعمل  تقنیة : نبحث عن الأعداد ؟    أولي 503ھل العدد 
2التي تحقق : pالأولیة  503p 11و7و5و 3و 2وھي : >

503لا یوجد أي واحد منھم قاسم للعدد و19و 17وو13و 
أولي503ن العدد اذ

نستعمل  تقنیة : نبحث عن الأعداد ؟    أولي 401ھل العدد 
2التي تحقق : pالأولیة  503p 11و7و5و 3و 2وھي : >

اذن 401و لا یوجد أي واحد منھم قاسم للعدد 19و 17و و13و 
أولي401العدد 
23لكي یكون العدد xحدد الرقم :3تمرین 4x 3قابلا للقسمة على

0الجواب: 9x£ 23العدد : £ 4x اذن : 3قابل للقسمة على
2 3 4x+ + 3مضاعف للعدد +

0وبالتعویض بالأرقام من اذن :  3مضاعف للعدد x+9یعني  
0xنلاحظ أن :     9الى  3xو = 6xو = 9xو = =

ھم القیم المطلوبة
12عدد فردي   بین أن  nلیكن :4تمرین -n 8مضاعف للعدد

2ي   یعني : عدد فردnالجواب : 1n k= +

( ) ( ) ( )2 2 22 1 2 1 1 2 2 2 1 1 1n k k k- = + - = + ´ ´ + -

( ) ( )2 2 2 21 4 4 1 1 4 4 4 4 1n k k k k k k k k- = + + - = + = + = +

)ولدینا  )1k k+ ھو جذاء عددین متتابعین اذن ھو عدد زوجي ومنھ
:( )1 2k k k¢+ =

2ومنھ  1 4 2 8n k k¢ ¢- = ´ 2أي := 1n 8د مضاعف للعد-
8نضع: ¥عنصرا منn:5تمرین 5x n= و   +

2 10y n= +
عدد زوجي.yعدد فردي وxبین أن.1
)بین أن.2 )x y+ 5مضاعف للعدد.

)1الجواب:

( )8 5 8 4 1 2 4 2 1 2 1x n n n k= + = + + = + + = ´ حیث:+

4 2k n= 2عدد فردي لأن: xو بالتالي+ 1x k= +

( )2 10 2 5 2y n n k= + = + = 5kحیث:´ n= +

2yلأن: زوجيعدد xو بالتالي k= ´
)و لدینا)2 )8 5 2 10 10 15 5 2 3x y n n n n+ = + + + = + = +

5xأي أن: y k+ 2حیث := 3k n= +
xو بالتالي  y+ 5مضاعف للغدد.

مثلث ABC:6تمرین
ABبحیث : Dأرسم النقطة .1 CD=

uuur uuur

1بحیث : Mأنشئ النقطة .2
2

AM AB BC= +
uuuur uuur uuur

2Uبسط ما یلي :  .3 AB CA AM= - -
ur uuur uuur uuuur

)أنظر الشكل2)و 1
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3(
12 2
2

U AB CA AM AB CA AB BCæ ö= - - = - - +ç ÷
è ø

ur uuur uuur uuuur uuur uuur uuur uuur

2U AB CA AB BC AB BC CA= - - - = - - -
ur uuur uuur uuur uuur uuur uuur uuur

( ) 0U A B B C C A A B A B= - - + = - + =
ur uuur uuur uuur uuur uuur r

نقطتان حیث:NوMمثلث وABC:7تمرین
4
5

AM AB=
uuuur uuur

5و 
4

AN AC=
uuur uuur

.

أنشئ شكلا تقریبیا..1
MCأكتب كلا من المتجھتین.2

uuuur

BNو
uuur

ABبدلالة
uuur

ACو
uuuur

BNین أن  ب.3
uuur

MCو 
uuuur

متجھتین مستقیمیتان
)ماذا تستنتج  بالنسبة للمستقیمین .4 )BN  و( )MC؟

)1أجوبة :

2(MC MA AC= +
uuuur uuur uuur

حسب علاقة شال  اذن 
:MC AM AC= - +

uuuur uuuur uuur

4یعني 
5

MC AB AC= - +
uuuur uuur uuur

وھي النتیجة المطلوبة

BNولدینا  BA AN= +
uuur uuur uuur

5حسب علاقة شال  اذن 
4

BN AB AC=- +
uuur uuur uuur

:

وھي النتیجة المطلوبة

4)وجدنا 3
5

MC AB AC= - +
uuuur uuur uuur

5اذن : 4
4 5

MC AB ACæ ö= - +ç ÷
è ø

uuuur uuur uuur

5اذن : 4
4 5

MC BA ACæ ö= +ç ÷
è ø

uuuur uuur uuur
3یعني 

4
MC BN=
uuuur uuur

)اذن :المستقیمین  )BNو( )MCمتوازیان
MوBوAنعتبر النقط :8تمرین
3بحیث: 5 4 0MA MB AB- + =

uuur uuur uuur r

AMبین أن المتجھتین 
uuuur

ABو   
uuur

مستقیمیتان

3)1الجواب : 5 4 0MA MB AB- + =
uuur uuur uuur r

یعني 
( )3 5 4 0MA MA AB AB- + + =

uuur uuur uuur uuur r
2یعني  0MA AB- - =

uuur uuur r

2AMیعني AB=
uuuur uuur

1یعني 
2

AM AB=
uuuur uuur

AMاذن المتجھتین
uuuur

ABو 
uuur

مستقیمیتین 

2(1
2

AM AB=
uuuur uuur

مستقیمیة وأن MوBوAتعنى أن النقط

Mتنتمي إلى المستقیم( )AB.

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un
proverbe.

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et

exercices que l’on devient un mathématicien


